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nejvíce otázek a vzbudit zájem o další práci na tomto tématu. Sborníku by se z tohoto 
hlediska dala vytknout určitá nekoncepčnost, nepůsobí provázaně a jednotlivé kapitoly, 
zejména pak v druhé části, na sebe nenavazují. Nicméně již sám termín „laboratoř“, který 
editoři v názvu použili, naznačuje, že záměrem nebylo vytvořit jednolitý hotový celek, ale 
právě naopak otevřít celou řadu problémů a otázek, které by se měly dále rozpracovat.
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Sílící emancipace čím dál širších vrstev zastaralé a chudobou trpící ruské společnosti 
eskalovala v letech 1905–1907 revolucí, která přinesla do fungování státu reformy směrující 
zemi k liberálnější a svobodnější společnosti; znamenaly první posun k formě zastupitelské 
demokracie. Důležitou součástí reforem bylo vytvoření tzv. Státní dumy, zákonodárného 
institutu, který dával různým skupinám a vrstvám společnosti šanci na uplatnění svých po-
žadavků – především pro národy říše, které doposud neměly možnost vyjádřit se k otázkám 
týkajícím se jak celého Ruska, tak jich samých. 

Publikace přináší sedmnáct příspěvků z mezinárodní konference, a jak už napovídá 
název knihy, čtenář se v ní setká především s tématem minoritních národů carského Ruska 
a  jejich vztahu k problematice vzniku a působení Státní dumy. Důraz je přitom kladen 
zejména na Poláky, dále potom na Bělorusy, Ukrajince, Finy a Gruzínce. Pozornost je dále 
věnována jednotlivým církvím a politickým stranám zastoupeným v Dumě, vývoji jejich 
smýšlení a činů a v neposlední řadě i vlivu Dumy a zkušenosti zastupitelů či jednotlivých 
národů s ruským parlamentarismem během první světové války a zejména v kontextu úno-
rové revoluce roku 1917. 
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Monografie je dílem trojice autorů působících na Masarykově univerzitě v Brně. Za-
bývají se především bezpečnostní problematikou východoevropského areálu a politickým 
extremismem. Záměrem publikace je představit krajně pravicové subjekty v uvedených ze-




